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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à A. Ðåêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: river.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: river.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êàæäûé äåíü â Ìîíàñòûðå Ñâåòëîé Ëóíû ïðîõîäèò óòðåííèé îáðÿä, ÿâëÿþùèéñÿ âàæíåéøèì

ýëåìåíòîì æèçíåííîãî ïóòè êàæäîãî ìîíàõà. Âî âðåìÿ ýòîãî îáðÿäà îäèí èç ìîíàõîâ äîëæåí âûéòè

èç Ìîíàñòûðÿ, ïðîéòè ê ðåêå Ìàöàíã (èñòîêó Áðàõìàïóòðû) è, íàáðàâ òàì âîäû, ïðèíåñòè åå â

Õðàì Ñîëíöà Äõàðìû, ðàñïîëîæåííûé íåïîäàëåêó îò Ìîíàñòûðÿ. Ïðè ýòîì îáðÿä äîëæåí áûòü

çàêîí÷åí ðîâíî ê ðàññâåòó. Äëÿ òîãî ÷òîáû äîñòè÷ü òàêîé òî÷íîñòè, ìîíàõàì íåîáõîäèìî çíàòü

äëèíó êðàò÷àéøåãî ïóòè îò Ìîíàñòûðÿ äî Õðàìà, ïðîõîäÿùåãî ÷åðåç ðåêó Ìàöàíã. Âû ïðèçâàíû

ïîìî÷ü Ìîíàñòûðþ Ñâåòëîé Ëóíû ðàññ÷èòàòü ýòó ñàìóþ äëèíó. Ïîñêîëüêó ðåêà áëèç Ìîíàñòûðÿ íå

èìååò ñêîëüêî-íèáóäü çíà÷èòåëüíûõ èçãèáîâ, âû ìîæåòå ñ÷èòàòü åå èäåàëüíî ïðÿìîé. Êðîìå òîãî,

ìîæíî ïðåíåáðå÷ü åå øèðèíîé. Îäíàêî íåîáõîäèìî ïîìíèòü, ÷òî Ìàöàíã � ðåêà ãîðíàÿ è îïàñíàÿ,

à ïîýòîìó ïåðåéòè åå âáðîä àáñîëþòíî íåâîçìîæíî! Ïðè ýòîì, åñòåñòâåííî, íè Ìîíàñòûðü, íè Õðàì

íå íàõîäÿòñÿ â ðåêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû êîîðäèíàòû Ìîíàñòûðÿ, âî âòîðîé � êîîðäèíàòû Õðàìà. Â òðåòüåé

ñòðîêå çàïèñàíû ÷èñëà k, b � êîýôôèöèåíòû, çàäàþùèå óðàâíåíèå ðåêè (y = kx + b). Âñå ÷èñëà
êðîìå k � öåëûå è íå ïðåâîñõîäÿò ïî ìîäóëþ 10000. Êîýôôèöèåíò k � äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî, íå

ïðåâîñõîäÿùåå ïî ìîäóëþ 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî, îêðóãëåííîå äî òðåõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé � äëèíó

êðàò÷àéøåãî ïóòè. Â òîì ñëó÷àå, åñëè Ìîíàõ íå ìîæåò ïðîéòè ê Õðàìó, íåîáõîäèìî âûâåñòè

�No solution.�

Ïðèìåðû

river.in river.out

0 10

20 10

0 0

28.284

0 10

20 -10

0 0

No solution.

Ñòðàíèöà 1 èç 6
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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à B. Ïóñòè êîçëà â îãîðîä - 8

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: goat8.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: goat8.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â îãîðîä ïóñòèëè äâóõ êîçëîâ, êàæäîãî ïðèâÿçàâ âåð¼âêîé ê ñâîåìó êîëûøêó. Êàæäûé êîç¼ë

äâèæåòñÿ ïî îêðóæíîñòè, ðàñòÿãèâàÿ âåð¼âêó íà ìàêñèìàëüíóþ äëèíó. Íàéäèòå âñå òî÷êè, â êîòî-

ðûõ îíè ìîãóò âñòðåòèòüñÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâûõ äâóõ ñòðîêàõ íàõîäÿòñÿ ïî òðè ÷èñëà � êîîðäèíàòû êîëûøêà, ê êîòîðîìó ïðèâÿçàí

êàæäûé êîç¼ë, è äëèíà âåð¼âêè, êîòîðîé îí ïðèâÿçàí. Âñå ÷èñëà � öåëûå, íå ïðåâîñõîäÿùèå ïî

ìîäóëþ 10000, äëèíû âåðåâîê � ïîëîæèòåëüíûå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå êîëè÷åñòâî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ (0, 1, 2 èëè 3, åñëè èõ

êîëè÷åñòâî áåñêîíå÷íî). Â ñëó÷àå îäíîé òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ âûâåäèòå âî âòîðîé ñòðîêå êîîðäèíàòû

ýòîé òî÷êè. Â ñëó÷àå äâóõ òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ âûâåäèòå êîîðäèíàòû äâóõ òî÷åê â ëåêñèêîãðàôè÷å-

ñêîì ïîðÿäêå (òî åñòü, ñíà÷àëà âûâåäèòå òó òî÷êó, ó êîòîðîé ìåíüøå êîîðäèíàòà x, à åñëè êîîðäèíà-
òû x ðàâíû, òî òó òî÷êó, ó êîòîðîé ìåíüøå êîîðäèíàòà y). Âñå ÷èñëà ñëåäóåò âûâîäèòü ñ òî÷íîñòüþ
íå ìåíåå 6 çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Ïðèìåðû

goat8.in goat8.out

3 4 5

11 4 2

0

3 4 5

9 4 2

2

7.7500000000 2.4387505004

7.7500000000 5.5612494996

Ñòðàíèöà 2 èç 6
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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à C. Ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ngon.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ngon.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíû n ïàð âåùåñòâåííûõ ÷èñåë. Åñòü ãèïîòåçà, ÷òî ýòî êîîðäèíàòû âåðøèí íåâûðîæäåííîãî

ïðàâèëüíîãî n-óãîëüíèêà, çàïèñàííûå â ïîðÿäêå îáõîäà (ëèáî â ïîëîæèòåëüíîì, ëèáî â îòðèöàòåëü-
íîì íàïðàâëåíèè). Ïðîâåðüòå, òàê ëè ýòî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (3 ⩽ n ⩽ 100). Â i-é èç ñëåäóþùèõ n ñòðîê ÷åðåç

ïðîáåë çàïèñàíû âåùåñòâåííûå ÷èñëà xi è yi (0 ⩽ xi, yi ⩽ 1) � êîîðäèíàòû i-é òî÷êè. Êîîðäèíàòû

ðàçëè÷íûõ òî÷åê ìîãóò ñîâïàäàòü, íî ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ñóùåñòâóåò õîòÿ áû îäíà ïàðà òî÷åê íà

ðàññòîÿíèè íå ìåíüøå 0.3. Êîîðäèíàòû çàäàíû ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 10−10.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè â ðåçóëüòàòå ýêñïåðèìåíòà íå óäàëîñü ïîñòðîèòü âåðøèíû ïðàâèëüíîãî n-óãîëüíèêà â ïî-
ðÿäêå îáõîäà, âûâåäèòå â åäèíñòâåííîé ñòðîêå NO, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå âûâåäèòå YES. Ãàðàíòèðóåòñÿ,

÷òî â ñëó÷àå îòðèöàòåëüíîãî îòâåòà íåëüçÿ èçìåíèòü êîîðäèíàòû òî÷åê ìåíåå ÷åì íà 10−5 òàê, ÷òîáû

îíè ñòàëè êîîðäèíàòàìè âåðøèí ïðàâèëüíîãî n-óãîëüíèêà, çàïèñàííûìè â ïîðÿäêå îáõîäà.

Ïðèìåðû

ngon.in ngon.out

4

0 0

1 0

1 1

0 1

YES

3

0 0

1 0

0.5 1

NO

Ñòðàíèöà 3 èç 6
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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à D. Òî÷êà â ìíîãîóãîëüíèêå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: point.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: point.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ òðè ÷èñëà �� N (3 ⩽ N ⩽ 100000) è êîîðäèíàòû òî÷êè. Ïîñëåäó-

þùèå N ñòðîê ñîäåðæàò êîîðäèíàòû óãëîâ ìíîãîóãîëüíèêà. Êîîðäèíàòû � öåëûå, íå ïðåâîñõîäÿò

106 ïî ìîäóëþ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Îäíà ñòðîêà YES, åñëè çàäàííàÿ òî÷êà ñîäåðæèòñÿ â ïðèâåä¼ííîì ìíîãîóãîëüíèêå èëè íà åãî

ãðàíèöå, è NO â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

point.in point.out

3 2 3

1 1

10 2

2 8

YES

Ñòðàíèöà 4 èç 6
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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à E. Ñòåíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: wall.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: wall.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Æèë-áûë æàäíûé êîðîëü, êîòîðûé îäíàæäû ïðèêàçàë ãëàâíîìó àðõèòåêòîðó îêðóæèòü êîðî-

ëåâñêèé çàìîê ñòåíîé. Êîðîëü áûë íàñòîëüêî æàäåí, ÷òî íå æåëàë ñëóøàòü ðàññêàçû àðõèòåêòîðà

î êðàñèâîé êèðïè÷íîé ñòåíå ñ ïðåêðàñíûì ñèëóýòîì è èçÿùíûìè âûñîêèìè áàøíÿìè. Âìåñòî ýòîãî

îí ïðèêàçàë îêðóæèòü çàìîê ñòåíîé, çàòðàòèâ ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êàìíÿ è âðåìåíè, íî ïîòðå-

áîâàë, ÷òîáû ñòåíà íå ïîäõîäèëà ê çàìêó áëèæå, ÷åì íà çàäàííîå ðàññòîíèå. Åñëè êîðîëü óçíàåò,

÷òî àðõèòåêòîð ïîòðàòèë íå ìèíèìàëüíî âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ðåñóðñîâ, òî àðõèòåêòîð ëèøèò-

ñÿ ãîëîâû. Áîëåå òîãî, êîðîëü ïîòðåáîâàë, ÷òîáû àðõèòåêòîð ñðàçó æå ïðåäëîæèë ïðîåêò ñòåíû ñ

óêàçàíèåì ìèíèìàëüíîãî êîëè÷åñòâà ðåñóðñîâ, íåîáõîäèìûõ äëÿ ïîñòðîéêè.

Âû äîëæíû ïîìî÷ü àðõèòåêòîðó ñîõðàíèòü ãîëîâó, íàïèñàâ ïðîãðàììó äëÿ ïîèñêà ìèíèìàëüíîé

äëèíû ñòåíû, óäîâëåòâîðÿþùåé óñëîâèÿì êîðîëÿ.

Çàäà÷ó óïðîùàåò òî, ÷òî çàìîê êîðîëÿ èìååò ôîðìó ìíîãîóãîëüíèêà è ðàñïîëîæåí íà ðàâíèíå.

Àðõèòåêòîð óæå ââåë ñèñòåìó êîîðäèíàò è òî÷íî èçìåðèë êîîðäèíàòû âåðøèí çàìêà â ôóòàõ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëà N è L, ðàçäåëåííûå ïðîáåëîì. N (3 ⩽ N ⩽ 1000)
� ýòî êîëè÷åñòâî âåðøèí â êîðîëåâñêîì çàìêå, à L (1 ⩽ L ⩽ 1000) � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

ôóòîâ, íà êîòîðîå ñòåíà ìîæåò ïðèáëèæàòüñÿ ê çàìêó.

Ñëåäóþùèå N ñòðîê îïèñûâàþò êîîðäèíàòû çàìêà â ïîðÿäêå îáõîäà ïî ÷àñîâîé ñòðåë-

êå. Â êàæäîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà xi è yi, ðàçäåëåííûå ïðîáåëîì

(−10000 ⩽ xi, yi ⩽ 10000), êîòîðûå îáîçíà÷àþò êîîðäèíàòû i-îé âåðøèíû. Âñå âåðøèíû ðàçëè÷-

íû, è íèêàêèå äâå ñòîðîíû íå ïåðåñåêàþòñÿ êðîìå êàê ïî âåðøèíàì.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ìèíèìàëüíóþ äëèíó ñòåíû â ôóòàõ, óäîâëåòâîðÿþùåé óñëîâèÿì êîðîëÿ ñ òî÷íîñòüþ

íå ìåíåå 6 çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Ïðèìåðû

wall.in wall.out

9 100

200 400

300 400

300 300

400 300

400 400

500 400

500 200

350 200

200 200

1628.3185307180

Ñòðàíèöà 5 èç 6
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Áåðåíäååâû Ïîëÿíû, 11 àâãóñòà 2015 ãîäà

Çàäà÷à F. Ïóñòè îëåíÿ â îãîðîä

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: deer.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: deer.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ìû óæå íàó÷èëèñü ñïðàâëÿòüñÿ ñ êîçëàìè è îãîðîäàìè. Òåïåðü, äàâàéòå, ïåðåíåñåìñÿ íåìíîãî

ñåâåðíåå è ðàçáåðåìñÿ ñ îñîáåííîñòÿìè óïðàâëåíèÿ îëåíÿìè. Îëåíåâîä Âàíõî ïðèâÿçàë ñâîåãî îëåíÿ

Àõòàìàêà ê èçãîðîäè íåôòÿíîé ïëîùàäêè, èìåþùåé ôîðìó âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà. Îëåíü áûë

ïðèâÿçàí íà äëèííîé âåð¼âêå, ÷òîáû îí íå óáåæàë è ïðè ýòîì ìîã ïàñòèñü. Âîêðóã íåôòÿíîé âûøêè

ðàñò¼ò òàêîé âêóñíûé ÿãåëü, ÷òî îëåíü òóò æå ïðèíÿëñÿ åãî ùèïàòü. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, âû÷èñ-

ëÿþùóþ ïëîùàäü ó÷àñòêà âíå èçãîðîäè, ÿãåëü íà êîòîðîé áóäåò äîñòóïåí îëåíþ. Ôîðìà èçãîðîäè,

òî÷êà ïðèâÿçûâàíèÿ è äëèíà âåð¼âêè çàäàþòñÿ âî âõîäíîì ôàéëå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî óãëîâ èçãîðîäè

(3 ⩽ n ⩽ 100). Â ïîñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ çàïèñàíû êîîðäèíàòû óãëîâ èçãîðîäè â ïîðÿäêå îáõî-

äà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå çàïèñàíû òðè ÷èñëà � êîîðäèíàòû òî÷êè ïðèâÿçûâàíèÿ

îëåíÿ ê èçãîðîäè è äëèíà âåð¼âêè. Âñå êîîðäèíàòû öåëûå è íå ïðåâîñõîäÿò ïî ìîäóëþ 104. Äëèíà
âåð¼âêè � öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå 104. ×èñëà â êàæäîé ñòðîêå ðàçäåëåíû

ïðîáåëàìè. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî èçãîðîäü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñòðîãî âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê è

òî÷êà ïðèâÿçûâàíèÿ îëåíÿ ëåæèò íà åãî ãðàíèöå. Òàêæå äëèíà âåðåâêè íå ïðåâîñõîäèò ïîëîâèíû

ïåðèìåòðà èçãîðîäè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå çíà÷åíèå ïëîùàäè ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 10−3

Ïðèìåðû

deer.in deer.out

4

-5 -5

-5 5

5 5

5 -5

5 0 4

25.1327412287

Ñòðàíèöà 6 èç 6


